

# омск эста

ПОЭТИЧЕСКАЯ  
СТЕНОГРАММА  
ФЕСТИВАЛЯ

## Андрей Фролов

Автор книг стихотворений «Старый квартал» (2000), «Над крышей снова аисты» (2004), «Над туманом сад плыёт» (2011) и сборника рассказов «Конечная остановка» (2006). Родился в 1965 году в Орле. Окончил Орловский строительный техникум, после чего два года служил в рядах Советской Армии, работал — от плотника до инженера. Член Союза писателей России, лауреат всероссийской литературной премии «Вешние воды». Живёт в Орле.

### Родина

Дойдёшь до чёрного столба,  
Сверни направо:  
Твоя здесь скорбная судьба,  
Твоя держава.

Твой худо-бедный огород  
В тени крапивы,  
Тебя заждались у ворот,  
Рыдая, ивы.

В лугах не кошена трава  
Четыре срока.  
А мать... а мать ещё жива,  
Да одинока.

Ждёт обветшалая изба  
Тебя так долго.  
Сверни у чёрного столба,  
— Нет выше долга.

\*\*\*

Линялый август...  
Встать до солнца,  
Когда ещё в озобе сад,  
И пересуды у колодца  
Вчерашние ещё висят;  
Набросив — так, на всякий случай,  
— На плечи дедовский бушлат,  
Хрустя антоновкой пахучей,  
Пробраться мимо спящих хат  
За край села, где по-над лугом  
Туман раскинулся ковром;

Брести в нём, влажном и упругом,  
На колокольчики коров;  
Ступить в дымящуюся реку  
И плыть заре наперез...  
Каких же нужно человеку,  
Помимо этого, чудес?

### Ворожея

Ходили слухи: бабка ведьма,  
Мол, ей и сглазить — плюнуть раз.  
Давно пора ей помереть бы,  
Да ведьмам слухи — не указ.

Вот и жила неторопливо,  
Мирясь со злой языков,  
И взглядом жгучее крапивы  
Стегала души земляков.

Скупа на ласковое слово,  
Копной волос белым бела  
И подозрительно здорова...  
До той поры, как померла.

С кончиной каверзной старухи  
Утихомирилась молва...  
А на девятый день окрге  
Хватать не стало волшебства.

### Пироги

В доме пахнет пирогами.  
В доме чисто вымыт пол.  
Я давно хожу кругами,  
Глядя искоса на стол.

Там укутан в покрывало  
Хлопотливый мамин труд.  
Уходя, она сказала:  
— Не таскайте,  
пусть дойдут...

Но какой же запах вкусный!  
И с самим собой в борьбе,  
Я тащу: сестре — с капустой,  
С мясом — папе и себе...  
  
Мама громко нас ругает,  
Отводя смешливый взгляд.  
Если пахнет пирогами,  
Значит, в доме мир и лад!

\*\*\*

Всю-то жизнь мой отец слесарил,  
Почитая свой труд за честь.  
Под руками его плясали  
Все металлы, что в мире есть.  
Размечал заготовки, резал  
И паял, и клепал — за гроши.  
И шутил:  
— Я тебе из железа  
Чёрта сделаю, если хошь...

А теперь, как его не стало,  
Прихожу я с вопросом:  
— Бать,  
Из какого, скажи, металла  
Мне для сердца броню склепать?  
Видно, много на нём отметин —  
Так болит, что уж мочи нет...

Прошуршал над погостом ветер  
И принёс мне отцов ответ:  
— Ты, сынок, только с виду умный,  
А на деле — совсем дурак.  
Тех, кто ходит с плитой чугунной  
Вместо сердца, полно и так.  
Ты подумай-ка головою:  
С железякой в груди ты б смог?  
А болит... Знать, оно живое,  
И ты этим гордись, сынок...

Побредут в землю спящих часы  
За краи сена, где по-нард-лугам  
Будут распаханы ворохом.

\*\*\*

Сгораешь, жизнью опечалена,  
Быстрей чем сальная свеча...  
Влюбляйтесь, девушки, отчаянно,  
В любви корысти не ища!

И у родителей не спрошенно,  
И не страшась худой молвы,  
Влюбляйтесь, милые, хорошие —  
Должны, должны влюбляться вы!

Ведь бабья долюшка безжалостна —  
Не воротит потом ни дня.  
Влюбляйтесь, девушки, пожалуйста!..  
В кого? Да хоть бы и в меня.

\*\*\*

Подожди,  
не спеши,  
послушай...  
Поплутав по земной пыли,  
друг на друга наткнулись души  
и одна в другую вросли.

Вздрогнул мир,  
покачнулся,  
замер,  
словно сжатый в одной горсти,  
когда встретились мы глазами,  
чтоб вовек их не отвести.

Утешения нет в обиде,  
вот же,  
вот оно, естество:  
слышать, слушая,  
глядя — видеть!  
И важнее нет ничего.